

點時間，請局長、李分局長，對於媒體關係你們自己去衡量怎麼去處理比較恰當，同時對這個案子，我們希望大家就事論事，該怎麼辦就怎麼辦，既然人家有財物上面的損失，應該給人家一個比較心平氣和的交代，這部分請王局長督促一下，也請李分局長自己好好衡量，這件事情該怎麼處理比較恰當。

王局長卓鈞：

這部分本來我們是有作過初步的調查，如果說有進一步需要我們督察單位來查的話，我們會依法來處理。

主席：

謝謝！我們休息五分鐘後進行下一組質詢。

——休息——

警政衛生部門質詢第十三組

質詢日期：中華民國九十年四月十六日

質詢對象：警政衛生部門有關各單位

質詢議員：費鴻泰

計五位

時間九十分鐘

李新

秦儼舫

黃珊珊

李慶元

黃珊珊

※速記錄

——九十年四月十六日——

主席：（陳議員麗輝）

速記：劉祥孚

今天我們希望藉質詢的過程，追查出一些真相。包括陳情和檢舉反映出，由於以往我們對於案件，包括議會的議員也不過是針對個案作秀而已，從來沒有真的抓到重點。他們說這一次只要調出各分局有關社會秩序維護法第八十條性交易案件或第八十三條與猥亵相關的案件，那麼真相就大白了。所以今天在這裡也請各分局把各自有關案件的原件帶來，因為基於個人電腦資訊保護法的規定，我們也不方便在這裡閱讀，所以才請各分局長把這些資料帶來。

其實這個案件是通案，每個分局都有，但有幾個重要的分局，第一個中山分局，第二個大安分局，第三個松山分局，第四個大同分局，第五個萬華分局；其他的分局只有零星的案件。特別是前面三個分局，轄內色情場所特別多，包括酒店、賓館、三溫

珊珊議員，一共五位，時間是九十分鐘，請開始質詢。
李議員新：

依照社會秩序維護法的相關規定，關於風化案件，為什麼市民說民間都知道，就是警察不知道？所謂「春城無處不飛花」，幾任以來的市長也都大力掃黃，但是掃來掃去，好像這個「黃」不但沒有減色，還不斷地增色之中。

這一段時間我們陸續接到一些的陳情和檢舉，讓我們覺得很駭然的，在社會秩序維護法第八十條是有關性交易的規定，第八十三條是有關猥亵的規定，這兩條規定由於構成要件以及處理程序的不同，使得一些不肖的警察可以上下其手。

就我們保守的估計，這些實際是性交易的案件，卻以猥亵案結案的，在各分局都有。也有檢舉人說這種案件的索賄過程有相當多的員警涉入，保守估計顯示，一年業者要付出這樣保險費和規費有上億元。

暖，以及一些色情的理容院。

我想我們先抽一個分局出來，由這個分局長就其相關案件中隨機抽樣一件，然後把原件中的筆錄部分唸給大家聽，但不要讀出個人的姓名、電話和地點，免得有洩露之嫌。檢舉人說聽了這些筆錄內容，大概連三歲小孩也知道怎麼一回事了。

費副議長鴻泰：

請中山分局長先上台準備。首先請教王局長，好，其他我點到名的分局長，也請趕快上來。大安分局長、萬華分局長、大同分局長、松山分局長、信義分局長。時間請暫停，請這六位分局長上來。

好，我一位一位分局長來請教。中山分局長，今天早上本組四位議員開了記者會，說你們在取締色情案件的時候，曾經有分局的員警上下其手，你說說看你們分局裡面有沒有這樣的員警？

回答「有」或「沒有」就好。

警察局中山分局李分局長平生：

或許是極少數的可能。

費副議長鴻泰：

有可能就是了，是不是？

李分局長平生：

是。

費副議長鴻泰：

好，請大安分局長。你們分局有沒有可能有員警上下其手？

警察局大安分局蔡分局長灯源：

目前我們有做一個了解，並沒有這樣的事情。

費副議長鴻泰：

沒有？好，請萬華分局。

警察局萬華分局林分局長聰槐：

目前沒有發現。

費副議長鴻泰：

好，請大同分局。

警察局大同分局李分局長振光：

到目前為止，沒有這些紀錄。

費副議長鴻泰：

好，請松山分局。

警察局松山分局陳分局長國恩：

報告費副議長，目前沒有發現。

費副議長鴻泰：

好，請信義分局。

警察局信義分局蔡分局長樊猛：

報告副議長，信義分局沒有發現這個狀況。

費副議長鴻泰：

好。剛剛我們抽到中山分局先來，其他分局長請回。

剛剛李議員已經有講過，不要你公布人名，我們現在隨便抽一個案子，你就針對這個案子把筆錄唸給我們聽。好，中山分局第十九案。

李分局長平生：

編號第十九嗎？

費副議長鴻泰：

根據你們提供給我們的清冊。時間請暫停一下。

李議員新：

公關室陳主任，早就協調好了，根據你們給我們的清冊，然後各分局長就按照我們抽出來的案號唸嘛！這樣不知道嗎？從頭

到尾你們就是一再地用這種小動作來干擾。

費副議長鴻泰：

就是八九年一月二十五日長春路派出所這一案。在唸的時候，請吳秀光主委聽清楚，待會兒我要請教你。

李分局長平生：

一個張小姐經查沒有不良前科紀錄，她是在一個應召站裡面從事應召賣淫。

費副議長鴻泰：

在哪裡被抓到的？

李分局長平生：

在農安街……

費副議長鴻泰：

這個案子不對，時間暫停一下。

主席：

你就按照筆錄內容唸嘛！

李分局長平生：

是。

費副議長鴻泰：

按照你的筆錄一個字不少地唸，碰到名字時，就唸「張××

李分局長平生：

是的。哦，是我們移送的資料，還是筆錄？

費副議長鴻泰：

筆錄嘛！

李分局長平生：

好的。筆錄內容是：

「張××，現在是夜間五時四十分，妳是否同意接受詢問？」

「同意。」

「今（七）日因何事至本所製作筆錄？」

「我是在今（七）日凌晨零時在農安街茶室內和男客從事性

交易，而遭警方當場查獲，所以至貴所製作筆錄。」

「警方於二〇三室內查獲何物？數量若干？當時你身著何種

服裝？物品是何人所有？」

「警方在二〇三室內查獲之保險套十七個是我的，當時警員到場，我正和一名男客廖××從事性交易，我身上只著一件內褲及絲襪，男客則全裸躺在床上，還未進行性交易。」

「是何人媒介你從事性交易？如何收取費用或拆帳？你今天

共服務過幾個人？」

「是由林姊介紹的。我是每二十分鐘一千五百元，時間超過以此類推。每二十分鐘林姊抽取五百元，我自己一千元，我今天還沒有工作。」

「你於何時開始和人從事姦淫行爲？最後一次是在何時？」

「我是八九年七月二日開始，最後一次是七月三日。」

「警方於該址查獲何物？若干人？」

「警方在該址查獲監視器兩組（含電眼）、名片一百四十七張、行動電話一支、現金台幣七千八百元、保險套一百二十四個、小牌子五十七支、房屋租賃契約書四本等物品。」

費副議長鴻泰：

好，時間先暫停一下。主席，向您報告一下，我們現在隨意抽的案子，跟警察局聯絡員提供給我們的不一樣。我不知道局長要如何交代這樣的事情，為什麼你們列表造冊給我們的，跟現在

分局長拿到的東西完全不一樣？

局長，你們現在是在胡說八道，在瞎搞。

警察局王局長卓鈞：

報告副議長，所有的案件都有帶來。

主席：

時間暫停，麻煩警察局把事情釐清一下。

費副議長鴻泰：

主席，我想麻煩府會聯絡員針對提供給我們的清冊，按照這個清冊的案子來進行，因為我們當初都有詳細調查過。好不好？我們現在再抽一個案子，三一六案，請他們準備好了通知一下主席，然後再告訴我們，好不好？

主席：

好，資料都有了，我們現在開始。

費副議長鴻泰：

好，我們完全依據市警局提供給我們的資料，剛剛是抽出來中山分局的第三一六案，時間發生在八十九年，分局長，可不可以麻煩你把筆錄唸一下？同樣地，人名不要唸出來。

李分局長平生：

這個是八十九年九月二十四日段某某的案子。

費副議長鴻泰：

對，沒有錯。

李分局長平生：

問「右述年籍是否正確？於何時入境來台？來台的目的為何？」

？

答「正確。於民國八十九年九月十四日為一名台籍男子（姓名不詳）辦理結婚來台，來台後就從事賣淫的工作。」

問「在台居住處所為何處？由何人安排住所？」

答「我是登記在台北縣汐止農安路，但實際均未按上址居住。現居住地均由前述台籍男子安排住所，我對台灣不熟，不知道詳細地址。」

問「你今（二十四）日因何事至派出所製作談話筆錄？」

答「今（二十四）日十九時許，帶我來台之台籍男子帶我前往北市民生西路七〇一房從事色情姦宿時，當完成色情交易欲離開現場，在同址樓下遇警察臨檢盤查，查獲我涉嫌賣淫之情事，而為警察帶回派出所製作談話筆錄。」

問「警方人員在你所攜帶之背包查扣何物？而該物作何用途？」

答「警方人員在我攜帶之背包內查扣男用保險套一個，及新台幣四千元。該保險套是預備接男客姦淫之用。新台幣四千元即剛姦淫畢得款之費用。」

問「平日該名台籍男子如何媒介你姦淫圖利？」

答「平日膳宿均由該名台籍男子提供，且提供我一支行動電話，便於接客聯絡。」

問「前述姦宿代價為何？你與該名台籍男子如何拆帳？」

答「每次姦宿代價我都向客人收取新台幣四千元，我分文未得，全數交該名台籍男子。」

問「該名台籍男子有無真實姓名、年籍，或聯絡電話？」

答「該名台籍男子我不知道他的真實姓名，我也沒有他的聯絡電話。」

問「你入境來台後賣淫工作有多久？接男客次數為何？」

答「從入境之日起即為該名台籍男子媒介賣淫至今，接男客次數約有三十餘名左右。」

問「你因何來台從事賣淫工作？是否有人逼迫？」

答「因家鄉很窮，所以才來台賣淫，賺取錢花用，沒有人逼迫賣淫。」

問「右述是否實在？有無意見？」

答「實在。沒有意見。」

費副議長鴻泰：

好，我們請吳主委、陳主委聽一下。第一個，這個被抓到的地點是在賓館外面，對不對？分局長。

李分局長平生：

是的。

費副議長鴻泰：

第二個，我請教一下，查獲這個女子的時候，有沒有同時抓

到那位跟他進行性交易的男性？

李分局長平生：

沒有。

費副議長鴻泰：

所以我想再請教一下，你們最後是以第八十條「意圖營利與人姦淫罪」處以罰款，對不對？

李分局長平生：

是的。

費副議長鴻泰：

如果你們是查到當場性交易的話，就要把那個店斷水斷電，而這種方式可能用罰款就了事了。所以我請問局長和主委，如果沒有在現場抓到，也沒有抓到男嫖客，這個女的就招認了，你覺得這個合不合理？

局長，這個就好像在逛大街時，看到可疑的人就說「喂，我

看你好像在賣淫，你給我從實招來，你有沒有賣淫？」如果有，但他跟誰賣淫，那個男的不知道。像這樣沒有抓到現行犯，也沒有任何證據，那個女的可以完全不承認哦！可是他承認了。王局長，你有沒有覺得很奇怪？

王局長卓鈞：

向副議長報告，因為大陸女子的口音可能跟我們這邊的女子不太一樣……

費副議長鴻泰：

好，就算證實他是大陸妹，那他就會完全承認了嗎？你們也沒有拷打成招，也沒有任何的現行犯，而他就承認了。分局長，你覺得有沒有可能？

李分局長平生：

跟副議長報告，我們查緝這些從大陸偷渡來台賣淫的，是我們看到廣告以後經過打電話試探，跟他談了多少錢以後，他來被我們抓到後，自己承認……

費副議長鴻泰：

你現在講的案情是釣魚型的，那個我們會再找實際的例子探討，但是剛剛那個是已經發生完成了，有保險套和四千元，不是你們在釣魚的案子嘛！這是你們警察在逛大街的時候逮到的，你覺得可不可能嘛？合不合理？

李分局長平生：

講起來是不合理，但是我們的同仁也有很認真在……

費副議長鴻泰：

好，我請吳主委和陳主委上來一下。

陳主委，剛剛我們的對話內容你聽清楚了嗎？

法規會陳主任委員清秀：

聽清楚了。

費副議長鴻泰：

這個地點是民生西路八號，警察在這裡看到可疑的女子而盤查，哦，是大陸妹，查到四千元和保險套，結果那個女子就承認了，你認為這種劇情合不合理？

陳主任委員清秀：

這個劇情是比較特殊一點。

費副議長鴻泰：

好，我不問你了，這個唸法律的人會咬文嚼字，沒有意思，問你就不好玩了。

吳主委，你覺得這種劇情合不合理？

研考會吳主任委員秀光：

我雖然要重覆陳主委的話，這個聽起來是有點特殊，不過也不是完全不可能，就像我們在電影裡面看到的，有些老刑警真的很厲害，他在街上走，他都可以辨認出哪個人可能有問題，說不定在這種情況下去盤查……

費副議長鴻泰：

那是要有經驗的警察，我也承認這個有可能，比方我們王局長、分局長就是。好，那我請問李分局長，抓到那個女子的警察今年貴庚啊？

李分局長平生：

這個我倒不清楚，資深一點的警員……

費副議長鴻泰：

這個警員大概多少歲嘛？

李分局長平生：

都是三十幾歲以上的。

費副議長鴻泰：

是幾歲嘛？我這個也是跟你考試哦！轄區的警員你認識多少呢？照理說，交通隊的你比較不需要認識，因為交通大隊會負責，預備隊的你大概也不需要認識，剩下的只不過兩三百人而已，你應該都認識。

李分局長平生：

是，他大概三十……

費副議長鴻泰：

三十歲以內啦！我們有查過他的年齡。吳主委，這就跟你所講的經驗豐富不太一樣。剛才第一個案例，去年一月二十四日查獲的，也是發現一個男子可疑，經過盤查後，這個男的立刻承認與某位吳姓女子完成半套的性行為。這個我們助理查證過，這個男的不是大陸兒，也不是大陸弟，是我們這裡土生土長的，也是因為他行迹可疑被盤查，結果就承認了。

分局長，我不是隨便說的，我們都是詳細了解清楚的。好，第一個案子我唸給你聽聽：

長春路派出所員警在林森北路上發現一個張姓男子行迹可疑，經盤查後他承認，在林森北路多少號跟一個吳姓女子完成半套性交易，並配合警方去逮捕那個賣淫的吳姓女子和媒介色情應召站的人范某某。

發現形迹可疑就可以破案，我也真得佩服你們。分局長，如果你們警察真得那麼厲害的話，台北市的宵小都是行迹可疑，你們給我去抓抓看。

王局長，可不可以回答我一下？你們去抓那些行迹可疑的小偷，辦不辦得到？

王局長卓鈞：

報告副議長，因為每個案情真的不一樣，如果以這個標準說每個宵小全部都要抓到，不是那麼容易的。

費副議長鴻泰：

局長，如果他額頭上刻著「行迹可疑」，我也真得佩服你們警察了，也不要去佈椿了，也不用科學辦案了。就用你的視覺，用你的眼睛看，就可判定他就是犯罪了，就可以破案了。

陳主委，憑良心講，你那樣回答不好；吳主委，我覺得如果你要督導你們警察的風紀，你這樣的回答，我覺得也不好。如果你們用這樣的精神和態度的話，永遠大家都是和稀泥嘛！永遠讓它壞下去嘛！兩位主管，我是覺得你們要本著平常心啦！好不好？

王局長卓鈞：

報告副議長，我可不可以說明一下？有民眾向諸位議員檢舉的，或是有其他的個案，希望能把資料提供給我們，我們一定澈查到底。因為像上次士林分局的案子……

費副議長鴻泰：

局長，我剛剛請教了六位分局長，中山分局長知道我們有了他大概的資料，所以他說「可能有」；另外五位分局長都說「沒有」。好，我就查大安分局，查松山分局，查到的話就對不起囉！你們警察知道我們手上有東西了，就趕快做個承認，其餘的我們會趕快查資料給你們看的。

秦議員儂筋：

好的警察應予表揚，但是對於不好的警察，我們也要把害群之馬揪出來。

兩位主委先請回，我請督察長上台。

剛剛副議長在詢問六位分局長的時候，五位分局長都表示沒

有聽說或沒有發現，只有中山分局長說有一個「曾世廷」的案子，是不是請中山分局長來為我們說明一下「曾世廷」的案子到底是由哪一種情況的案子？

警察局陳督察長逸峰：

關於「曾世廷」的案子，我們是有聽到一些風聲，聽到了以後我們有去查，我們針對兩個賓館去查，而且有個賓館的小姐說有看到照片上的人，於是我們就開始著手調查。之後發現他很可能，因此我們再深入追查，而且為了防範發生風紀的案件，我們把他調到警備隊，調警備隊的同時，他說他要辭職，他是說工作壓力很大，沒有辦法負荷。

事實上，我們知道他可能是有問題的，基於我們的立場，這一個人有問題了，我們是不願意他繼續待在我們的陣容，所以我們也就准他辭職，然後向警察局來呈報。但是我們還是對於這個案子繼續追查，只是目前還有個環節沒有辦法突破；如果這個環結有了突破，發現他有涉案的話，我們一定依照規定絕不寬貸。

秦議員儂筋：

好，就你剛剛所說的，我把你的案情重新整理一下，中間如果有我有說錯的部分，請你等一下提出來，好不好？

這個案子是中山分局民權一派出所的員警，叫做曾世廷，對不對？他在休假期間以釣魚的手法跨過轄區去打獵，連續在大安區的某兩間賓館召妓，後來把應召的大陸籍女子強押帶走，後來呼朋引伴，對那個女子施以性侵害。之後有人陳情說有付贖金之類的，他也把這個女子釋回了。

到目前為止我所說的，跟你們所調查的劇情有沒有很大的落差？

陳督察長逸峰：

大致上是這樣子，但是目前沒有查獲具體的事證。

秦議員儂舫：

但是後來曾世廷因為知道你們開始調查，也要把他調到警備隊，所以後來他就說要請辭了。那現在曾世廷到哪裡去了，你們知道嗎？

陳督察長逸峰：

我們有通知他，但是……

秦議員儂舫：

但是找不到他了？

陳督察長逸峰：

現在是不知道他怎麼……

秦議員儂舫：

對，他也不出現了，所以這個案子目前坦白說它叫做懸案，就如你所說的，因為沒有找到具體的檢舉人，本案就很難以追查。事實上你們已經掌握了這個狀況，對不對？

時間暫停一下，我想再請中山分局，因為剛剛我們副議長問了兩個案子，其中有一個講得不是很清楚，我再請中山分局提供另外一個案子，第三五七案，時間暫停一下。這個案子是八十九年十月二十一日查獲的。

這樣子好了，王局長先請回，中山分局長也先準備這個案子，然後我想請法規會和研考會的兩位主委上台。

剛剛我所提曾世廷的案子，中山分局長並沒有否認，這個案子的警員是在休假的時候以釣魚的方式去抓到了從事賣淫的女子。請問法規會陳主委，在現在警察局要掃蕩色情業者，釣魚的方式是可以被接受和允許的方式嗎？

陳主任委員清秀：

這種方式除非法令上有特別規定，原則上應該是不太適當的方

式啦！

秦議員儂舫：

警察局王局長，請你告訴我，我們過去從陳水扁當市長任內，在八五九專案掃黃作業展開之後，議會討論過多次這種釣魚的方式是不是可以被法律認定而成案呢？

王局長卓鈞：

這個有兩種狀況，第一個，這個案子是不是員警本身去釣魚；第二個，這個員警是不是運用其他的一般民眾去從事性交易的時候而查獲。

秦議員儂舫：

如果是民眾在從事性交易的時候，當場人贓俱獲，我們可能可以認定他們剛剛有做了。但是警察去釣魚的話，這跟你那個查獲是不同的哦！

王局長卓鈞：

不是，警察有時候會運用一般的民眾去釣魚……

秦議員儂舫：

警察本身可不可以？

王局長卓鈞：

一般來講，我們並沒有運用這種方式。

秦議員儂舫：

所以我就是要證實，剛剛這個中山分局曾世廷的案子，基本就是我們警察以釣魚的方式，連續召妓享用，再把對方移送法辦的狀況。

我再請問督察長，今天上午我們在開記者會的時候，督察長說有一個案子目前檢調單位已經在進行調查了，請你告訴我是哪

一個分局的案子？

陳督察長逸峰：

是中山分局的案子。

秦議員儂舫：

是不是曾世廷這個案子？

陳督察長逸峰：

對。

秦議員儂舫：

好，這個案子其實已經進行了相當久，對不對？

陳督察長逸峰：

是的。

秦議員儂舫：

那先前組長來的時候，除了曾世廷的案子，你再告訴我們一遍，除了中山分局這個案子，還有沒有其他的分局有類似的狀況？

陳督察長逸峰：

到目前為止，我們正在偵辦的案子只有中山分局這一個。

秦議員儂舫：

在這之前呢？

陳督察長逸峰：

在這之前的資料，我還沒有查，不過早上督三組跟我報告，之前也有過這樣的案例。

秦議員儂舫：

好，之前也有這樣的案子，但是牽涉到索賄金錢的多寡，並不是如我們所說的，本土籍的五萬元，大陸籍的六萬元到八萬元，對不對？

陳督察長逸峰：

詳細的案例我們還要再查證。

秦議員儂舫：

除了曾世廷的案子檢調單位已經在進行調查，它牽涉到索賄的部分，而事實上除了這個案子之外，在之前成案的案子也有，當然金錢的多寡可能不是如我們這邊所蒐證到的部分從五萬到八萬，但是它牽涉到警察運用職權進行掃黃，可是卻向業者索賄。這是之前都有的案例，我們今天不願把這些案子都一一舉出來。

好，現在請中山分局長，其他請回。

李分局長，我剛剛請教你第三五七案，請你為我們重點說明一下這個案子的狀況。例如：發生在某派出所的員警，在什麼樣的地點用什麼樣的方式，並且告訴我男主角是什麼人。

李分局長平生：

是長春所的一位同仁……

秦議員儂舫：

他自己是不是男主角？他自己是不是就在飯店召妓？你只要告訴我「是」或「不是」。

李分局長平生：

它這裡上面沒有寫……

秦議員儂舫：

那男主角在哪裡？請你告訴我。你們查完每一個案子，都沒有男人嗎？一個女人怎麼賣淫？她要賣給誰？你告訴我男主角是誰，這女的為什麼要來首華賓館，是誰打電話叫她來的，當時在房間裡面的那個人是誰，是不是警察？

李分局長平生：

不是這樣子，我們這個同仁是用電話聯絡，因為在中國時報

第五十二版有刊登廣告，他是根據這個廣告打電話……

秦議員儂舫：

跟她約在首華賓館見面，對不對？

李分局長平生：

這上面是寫首華賓館，然後被臨檢查獲。

秦議員儂舫：

人做了半套，有相互撫摸？有這樣的人嗎？她為什麼要承認你不知道也沒看到的事情呢？

李分局長平生：

這個是猥褻的案子，沒有保險套。

秦議員儂舫：

誰去臨檢？幾個警察去臨檢？是不是這個打電話請她來的警察？臨檢是怎麼發生的？是這個警察已經在飯店房間裡面，房間是一〇〇一室，打電話叫小姐來，然後在房間等這個小姐，小姐來了之後，員警就表明身分了，是不是？

陳主任委員清秀：

這要看相關的證據是要處理什麼，比如要做為刑法處罰的依據的話，按照刑法犯罪的證據是要比較從嚴認定；如果單純只是自白，沒有其他證據的話，原則上是不可以認定犯罪的。

秦議員儂舫：

社會秩序維護法是不是刑法？

陳主任委員清秀：

社會秩序維護法本身還沒有達到刑法的階段，它是一種違反社會秩序法的行為，所以它在證據的取捨和認定標準方面，沒有像犯罪事實的認定標準這麼嚴格。

秦議員儂舫：

好，今天有個女的她會承認她幾天前有跟一個不詳的男子互相撫摸和猥褻嗎？

陳主任委員清秀：

這可能要看具體的情況而定……

秦議員儂舫：

具體的情況就是剛剛分局長已經說啦！

分局長，那我再請教你，我們在飯店打電話叫一個女的來，基本上我們是認定她是來應召的，但是我們三言兩語所問的，明明就是過去發生的事情，她為什麼要告訴你說她在某月某日跟某

因為本案已經準備要來從事性交易的話，所以她可能在警察的詢問下，爲了要脫身，那她可能會去承認做過的事情。

秦議員儼舫：

陳主委，你的邏輯可能有一點問題，有沒有人想要脫身而承認自己犯罪了？

陳主任委員清秀：

因爲警察一直給她留滯，不讓她回去，那她可能就會……

秦議員儼舫：

好，如果警察一直給她留滯而不讓她回去的話，這樣警察有沒有犯法？

陳主任委員清秀：

因爲他還在詢問啊！所以常常會有這種類似的情況出來。

秦議員儼舫：

最後這個女子是被警察以第八十三條的猥褻裁處，罰了六千元。警察說依據她的自白裁處她猥褻，然後予以罰款。陳主委，就法令的觀點，「猥褻」怎麼定義？

陳主任委員清秀：

就是說因爲言語舉動或其他方法，讓對方產生性的滿足，當然這個還牽涉到是否得到對方的同意，如果是兩相情願……

秦議員儼舫：

好，假設這個女子承認某年某月某日跟某男子從事一個半套的性交易，猥褻或摸來摸去，那你覺得對方有沒有同意呢？

陳主任委員清秀：

如果有交易的話，應該是對方同意啦！

秦議員儼舫：

有同意嘛！對不對？所以，第一個，這個在法令的觀點上就

有爭議了；第二個，並沒有在進行猥褻行爲的時候找到調戲的對象，也就是查無對象的狀況之下，這叫猥褻嗎？一個女人如果自己猥褻自己，沒有男主角的時候，那只叫做自慰，也不犯法，管她是賓館還是在家裡，對不對？

陳主任委員清秀：

對。

秦議員儼舫：

所以警察在處理這個案子的程序上根本就是有問題嘛！

陳主任委員清秀：

這就牽涉到我們對於執行社會秩序維護法的標準尺度，到底是要從嚴還是從寬的問題。這個案子看起來是比較廣泛去認定，當然將來也許可以考慮是不是訂一個處理基準，到底哪一種類型的危害比較需要用……

秦議員儼舫：

並不只是只有社會秩序維護法要不要從嚴或從寬，就像剛才你所講的，包括猥褻的要件都還有很多的爭議，我們在現行的法令下，不斷擴張自己的裁量權，用非法的手段取得證詞，用非法的手段科處罰金，這是一個好的政府應該做的嗎？

陳主委，我認爲這是政府以一個霸權強姦了人民，你拿了一本所謂不清楚的法條，而且是受到爭議的東西，然後更是用釣魚的方式來獲得證據，再以不當取得的證據將對方移送。請問這是馬市長要做的嗎？

陳主任委員清秀：

因爲市政府要貫徹掃黃的政策，所以在這種政策方向之下，對於這種有涉及色情的行爲予以從嚴取締，可能是基於這樣的考量，才會把……

秦議員儂舫：

在過去陳水扁市長任內的八五九專案，也是依據在某個賓館抓到了某個女子，她說她某年某月某日在另一個賓館進行色情交易或是猥亵行為，最後我們就以此依據對業者斷水斷電。這個案子事實上所帶來的就是陳市長的落選，帶來的就是很多業者的反彈，因為用釣魚的方式或是說發生在以前某年某月某日的事情，根本就沒有任何證據，卻對這個賓館或飯店實施斷水斷電。接著，這個帶來的就是馬市長的當選。

我希望馬市長雷厲風行掃黃，但是還是要在於法有據的前提下去做，否則他得來的下場就會跟當時陳水扁市長一樣落選。

我先說到這裡，接下來請黃珊瑚議員來就教各位，謝謝！

我想先請問一下，在社會秩序維護法裡面，第八十條第一款的規定是意圖得利與人姦宿，第八十三條第三款是以猥亵的言語、舉動或其他的方法調戲異性。剛剛副議長和秦議員所講的案例，這些自己承認的案例都是依照第八十三條第三款的規定，我想請教陳主委，今天如果一個女子或一個嫖客承認他剛剛做過性交易的動作，請問要以哪一條來移送？

陳主任委員清秀：

第八十條的部分是針對女方有賣淫的部分，因為她意圖得利與人姦宿……

黃議員珊瑚：

如果那個女子承認在什麼時間跟人家有性交易的行為，要以哪一條來移送？

陳主任委員清秀：

女方承認的部分，是以第八十條第一項第一款來移送。

黃議員珊瑚：

主委，我再告訴你，剛剛副議長所講的中山分局第三十六案，以及秦議員所講的第三五七案，兩個都是依第八十三條第三款的規定，所謂的「以猥亵的言語、舉動或其他的方法調戲異性」來移送……

陳主任委員清秀：

如果沒有發生性的行為，就是指猥亵……

黃議員珊瑚：

我剛剛已經講過了，只要她承認自己曾經在什麼時間什麼地點跟什麼樣的人進行性交易，就是第八十條第一項第一款的規定，不是嗎？

陳主任委員清秀：

是的。

黃議員珊瑚：

但是這兩個案子都是用第八十三條第三款的規定，你知道嗎

？

陳主任委員清秀：

這可能是從寬處理啦！

黃議員珊瑚：

主委，我們可以從寬處理嗎？

秦議員儂舫：

這是什麼邏輯啊！三十秒前你才跟我講是「從嚴認定」，三

十秒後你又跟黃珊瑚議員講「從寬處理」。

黃議員珊瑚：

陳主委，今天警察在這兩條規定之內有沒有任何裁量權？

陳主任委員清秀：

應該是沒有，構成要件不一樣。

黃議員珊瑚：

為什麼剛剛你說可以「從寬處理」？這是「從寬處理」的結果嗎？警察可以在性交易的認定上面，一種說是姦宿，一種是所謂的調戲，這兩個之間有任何的裁量空間嗎？

陳主任委員清秀：

原則上，這兩條既然是獨立規定，應該是沒有裁量空間。

黃議員珊瑚：

那兩個案例講的很清楚，她承認什麼時間什麼地點跟什麼樣的人做過性交易，而我們警察用第八十三條第三款來移送她，可以這個樣子嗎？

陳主任委員清秀：

以第八十三條第三款的話，就不必用移送的，直接裁處就可以了。

黃議員珊瑚：

好，可不可以用第八十三條第三款裁決？

陳主任委員清秀：

應該是不可以啦！

黃議員珊瑚：

好，王局長、李分局長，為什麼這兩個案子是用第八十三條第三款？是警察高興用哪一條就用哪一條嗎？

李分局長平生：

剛剛段某某那個案子，我們是依第八十條第一款移台北簡易庭辦理……

黃議員珊瑚：

分局長，我現在問的是哪一個案子？

李分局長平生：

向黃議員報告，就以我剛剛跟秦議員說明的案子，我們是以

第八十三條第三款移送，因為他們只有猥褻，並沒有……

黃議員珊瑚：

好，沒有關係，你不用再講，至少剛剛秦議員提到的第三五七案，是用第八十三條第三款。陳主委、王局長，這個部分就是你們的裁量權嗎？

費副議長鴻泰：

我剛剛問的兩個案子，都是經盤查而沒有任何證據，尤其第十九案還有男女主角，是用第八十三條第三款逕行裁決，可能是兩邊各罰了三千元，然後桌底下的暗盤多少我們就不知道了。第二個案子是第三十六案，只有女的，也沒有男的，只發現四千元和保險套，可能沒有給錢，結果以第八十條第一款移送了。

局長，你了解我的意思嗎？狀況是一樣的，處罰的標準不一樣，完全看警察高興與否來決定，對不對？講難聽一點，有拿到錢就不處罰了，道理不就那麼簡單嗎？

李議員慶元：

王局長，你在台中市擔任過警察局長，你非常清楚台中市的色情氾濫，從你就職到離開以後，從來沒有一天改變過。局長，你應該清楚，如果我們各分局、各派出所確實依照社會秩序維護法來據實查辦，請問有沒有一家色情業者或應召站在他的轄區生存？

局長，請你很坦白地告訴我，如果據實查辦，有哪一家色情業者可以生存？局長，你必須很明確回答這個問題哦！我並不是說你在台中市沒有據實查辦，可能你當時沒有注意到這個問題，但是警察跟色情業者之間掛勾由來已久。

李分局長，當時你去接分局長的時候，我有沒有私下勸告過你啊！我說中山分局的轄區，不要說是從事色情行業，不要說你們的員警對色情行業索賄，連檳榔攤在兩三年前一攤是五千元的行情，每月必須去繳保護費，我可以告訴你，人證物證我都有，當時我就跟你講得非常清楚。

回到局長這邊，請局長告訴我，如果據實查辦的話，有哪一家業者可以在轄區生存？

王局長卓鈞：

我們要求我們的分局要做到讓色情業者無法在他們的分局轄區內生存。

李議員慶元：

對，但是透過剛剛我們幾位議員舉證的三個類型六個案例，包括你們內部的人和外部的人向我們檢舉的實證，發現到不是這樣子的哦！你們所查證除了萬華分局摸摸茶比較多之外，其他的警察都給我搞半套哦！我們要強調的是，為什麼上千個案例都是猥褻，都是搞半套？

局長，如果你有興趣，請你翻一下所有案情，每個案子如出一轍，為什麼？因為我們的警察可以跟業者有一個非常好的共生關係，就是只要業者定期交保護費，抓到了以後再送規費過來，就可以輕輕發落，不必斷水斷電。我們今天談了半天，就是要告訴你，台北市色情取締不完，永遠春風吹又生，最根本的原因就在這裡。

再以中山分局民權一派出所曾世廷的案子為例，這是非常典型的案子，當然我不是說所有的警員都是這樣，但是他是非常可惡中的可惡，竟然自己釣魚打獵去取締色情交易，找到一個大陸妹，私自把她關起來自己搞，搞完了以後，還輪流找別人來搞；搞了兩個禮拜之後，業者還要拿出二十萬來贖人。這個案子經過李新議員查證資料，媒體部分點到以後，這位曾警員為什麼立刻辭職？一個員警如果問心無愧，為什麼要立刻辭職？

局長，你們查到今天，一再包庇這樣的員警，沒有決心來重懲這樣的員警。局長，在這樣的情況下，當你離開台北市警察局局長職務之後，我告訴你，台北市的色情行業不會比以前更少，反而會更增加，就如同你離開台中市警察局局長的職務一樣。

局長，你不要老是想把通案談成個案，大家都沒有心情再聽下去，老是想把全套搞成半套。局長，你今天要面對事實哦！今天不肖員警是這樣搞的哦！你如果還是說回去查辦的話，是解決不了問題的。局長，你下定決心要怎麼做？說給大家聽聽。

王局長卓鈞：

跟李議員報告三點，第一點，曾世廷我們一定查辦，因為他是害群之馬；第二點，不管社會秩序維護法第八十條或第八十三條的適用，對「正俗專案」斷水斷電的執行來講是不會影響的；第三點，如果各位議員認為有問題的資料，我們認為是合理的推斷合理的懷疑，我們會查清楚。不能說把我們所有的員警……

局長，我不是一竿子打翻一條船，我們是說部分不肖員警，也不是每個員警都在查色情的哦！好，我坦白講一句話，警察帶槍執行公權力，是要維護社會的治安，但是事實上警察經常濫用公權力，圖利私權，這種狀況在你們所有的案例裡面都有，因為

每一個案例，包括每一個檢舉人舉證的事實，就去年一千三百多個案子，有一半你們解釋不出理由來為什麼用那條規定的猥褻來結案。後來是你們裡面有人講出來，說這是因為存在一種共生關係。

局長，我今天不是要你把以前這些員警都幹掉，如果這樣做的話，可能有一票的員警要走人哦！但是我們現在要的是瞻望未來，你要怎麼做？

我最後要舉個例，台北市旅館商業同業公會向馬市長提出陳情書，說萬華分局桂林派出所只因爲一個大旅舍老板勇敢向警察局陳情，說桂林派出所員警黃振義每逢休假就到店裡騷擾，結果那個旅舍就從三月二十四日起每天有穿制服或便服的員警在旅舍門前盤問，所有進出的客人都盤問，讓業者無法生存，這個有客人舉證。

局長，你好好想一想，現在請黃珊珊議員。

黃議員珊珊：

局長，我們無非是希望台北市的員警在查緝色情行業的時候，注意行政裁量權的問題，如果行政裁量權愈大，員警從中謀取不法利益的機會就愈多，我想這一點局長和分局長不會否認吧！如果行政裁量權愈大，是不是愈有機會索賄？分局長。

李分局長平生：

是。

黃議員珊珊：

好，我再請問陳主委一點，剛剛前面的案例你都聽到了，在刑事訴訟法裡面有所謂的自白不能做爲唯一證據的認定，而且必須要調查其他必要的證據，再看看它和事實是不是相符。可是我們從前面的案例看來，都是這些女子自己承認在什麼時間什麼地

方和什麼人做過性交易，我不曉得在社會秩序維護法上面，警察的認定是不是可以用對方的自白做爲唯一的證據？

陳主任委員清秀：

我想這個地方也不是完全根據自白而已，比方說剛剛的例子，那個女子已經跑到賓館去了嘛！這個已經可以看出她是以這個爲常業在從事工作，所以這也是一種情況證據，並不是說單純只有她的自白。

黃議員珊珊：

好，陳主委，我現在就要告訴你兩個案例，中山分局第二九二、二九三、二九四案，還有另外是第四十一案，這兩個案例都是警察接獲線報，主動跑到人家的地方去，那邊的老板娘和小姐就自己承認什麼時候跟什麼人做過性交易，後來這兩個案子也都用第八十三條第三款調戲異性裁處，並沒有移送相關的法院辦理。

陳主委，你剛剛說除了自白之外，還需要查證其他的相關證據嘛！

陳主任委員清秀：

是的。

黃議員珊珊：

如果她今天是被調來旅館做應召的，當然可以說有其他證據補強，然後才認定她是從事性交易的人；但是我們有線報到了旅館去，裡面的老板娘就說「對，我們做了性交易」，中山分局第二九二、二九三、二九四案，還有第四十一案都是這樣子。我就想請問，這種性交易還真容易破啊！這個性交易憑當事人的自白就可以認定了嗎？而她說有從事性交易，我們又用第八十三條來裁處，回到剛剛的問題，到底警察有多大的裁量權？只要當事人

承認，我們就可以裁罰他，是不是這樣子？

陳主任委員清秀：

應該不是這樣，應該還要查相關的證據。比如剛剛分局長有提到，可能這個工作的地點是一個比較特殊的地方……

黃議員珊瑚：

我告訴你，第二九二、二九三、二九四案是在民權東路某個地方，中山分局民權一派出所在裡面查獲了四名女子，該四名女子都承認她們在什麼時間什麼地點跟不詳的男客完成性交易，然後其中還有一個未成年。可是我們在這個案卷裡面，只知道有三個女子被裁罰，未成年的部分不知道到哪裡去了。另外，同樣地本來也是用第八十三條第三款。

陳主委，從剛剛的案例，我要問自白到底可不可以做為社會秩序維護法裡面移送的唯一證據？

陳主任委員清秀：

跟黃議員報告，根據行政院及司法院會銜頒布的「違反社會秩序維護法案件處理辦法」的第三十條規定，上面說違反本法行為的事實應依證據認定之，前項行為經警察當場發現及其書面報告得為證據，行為人或……

黃議員珊瑚：

所以警察的報告就當證據了，是不是？

陳主任委員清秀：

還有還有，行為人或嫌疑人之自白非出於不正當方法，且經調查與事實相符者得為證據。所以換句話說，這三項規定是可以用自白，然後再查明與事實相符者，就可以當證據。

黃議員珊瑚：

陳主委，如果你家被抄了，你會不會承認跟人家性交易過呢

？你剛剛講在路上被抓了，都不太可能會承認自己做過什麼事，那你在家裡被抄了，你會不會承認跟人家做過性交易呢？

陳主任委員清秀：

應該是不會這樣啦！

黃議員珊瑚：

如果承認自己有性交易的話，這還有刑法容留其他女子與人姦淫的情況哦！這個還有妨害風化罪哦！你會不會承認？

陳主任委員清秀：

個案如果有這種特殊情況，應該可以循法律途徑救濟……

黃議員珊瑚：

陳主委，請你告訴我，剛剛這個案例四個女子如果承認她們都有做過性交易，這個老板娘要不要依妨害風化罪移送？

陳主任委員清秀：

剛剛分局長說這個沒有老板娘，她們是個人工作室。

黃議員珊瑚：

這四個女子這邊都沒有房東或老板娘嗎？

陳主任委員清秀：

是她們自己的工作室啦！

黃議員珊瑚：

自己的工作室？那總有一個頭吧！那有沒有移送妨害風化罪呢？

陳主任委員清秀：

如果她們不服的話，可以循法律途徑救濟。

黃議員珊瑚：

有沒有移送妨害風化？

這可能要看具體的情況來判斷。

黃議員珊珊：

陳主委，妨害風化需要有具體的認定嗎？你剛才不是說自白查證過，是可以做為證據的嗎？今天已經查證過，所以才會以社會秩序維護法裁罰。同樣地，如果有容留的情況，是不是也應該依妨害風化罪來移送？你不要再告訴我這中間還有空間哦！

陳主任委員清秀：

沒有沒有，我不是這個意思。

黃議員珊珊：

那有沒有移送妨害風化？

陳主任委員清秀：

我必須要研究一下，才有辦法回答你。

黃議員珊珊：

可不可以不移送？公訴罪可不可以不移送？

陳主任委員清秀：

如果有涉嫌的話，當然是要移送啦！但是那就要看有沒有構成要件……

黃議員珊珊：

就算是個人工作室，那也是有容留其他人啊！中山分局有沒有移妨害風化？

主席：

主席，時間請暫停。

陳主任委員清秀：

跟黃議員報告，第二三一條的圖利使人為性交或猥亵罪的規定，其犯罪構成要件並沒有「該當」，所以不必按照這一條來移

送。

黃議員珊珊：

為什麼沒有「該當」？她們四個人不會互相抽成，沒事就在這邊跟人家性交易嗎？

陳主任委員清秀：

就是說召攬不特定的男客來做色情按摩，相互撫摸性器官，引發性慾，所以看起來並不是容留其他人……

黃議員珊珊：

這四個女子都是老板娘？負責人是誰？

陳主任委員清秀：

是個人工作室啦！

黃議員珊珊：

所以四個女子都是老板娘？都是頭？

陳主任委員清秀：

對，照這個資料……

黃議員珊珊：

連這個未成年的女子也是頭？你再告訴我，她也是頭？

陳主任委員清秀：

因為這個案情很複雜，我必須要看一下才知道。

黃議員珊珊：

陳主委、王局長，我們警察就是在這中間上下其手的。只要承認的東西，就給予辦猥亵，不移送法院，這中間可以拿多少好處，你們自己想一想。

李議員新：

這樣好了，先不要研究了。如果我從事了性交易，我是個嫖客，警察抓到我了，我跟警察承認我確實有性交易，但是警方卻

幫我以猥褻罪裁罰處理，這個有沒有違反風紀的問題？或是處理不當的問題？

王局長卓鈞：

李議員新： 跟李議員報告，如果他承認完成性交易的話，男客不罰……

不是啦！我現在假設一個故事嘛！我現在被抓到了，我承認確實有從事性交易了，可是警察卻幫我以猥褻罪裁罰結案，這到底有沒有問題？我請法規會來回答。

陳主任委員清秀：

李議員你是男生嘛！對不對？

李議員新：

對，我難不成是女生嗎？

陳主任委員清秀：

那你有沒有得利？

李議員新：

我爲什麼得利？

陳主任委員清秀：

比如說女方付你錢啊！

李議員新：

女方付我錢？我現在假設我是嫖客啦！你連這個都搞不清楚！

陳主任委員清秀：

哦，你是嫖客，好，我知道。報告李議員，因爲你不是意圖得利與人姦宿，所以你就沒有構成第八十條第一項第一款的要件，但是……

李議員新：

我是要問這個案子以猥褻罰緩結案，可不可以？
陳主任委員清秀：

我個人的看法是可以。

李議員新： 爲什麼？局長搖頭了，而你說可以。

陳主任委員清秀：

因爲從事性交易的話，一定有一些猥褻的舉動……

李議員新：

我剛剛說我已經承認了，我有性交易，給了錢辦了事，還沒有走出去，被警察抓到了，那我承認有性交易啦！結果警察以猥褻罰緩結案，可不可以？

陳主任委員清秀：

這邊就牽涉到第八十三條第二款，如果雙方都同意……

李議員新：

可不可以嘛？講那麼多。局長你先講，可不可以？

王局長卓鈞：

通常這種情形，我們警察不會這樣辦的。

李議員新：

那是怎麼辦？

王局長卓鈞：

如果他承認他有性交易的話，那就罰那個女的嘛！

李議員新：

就是依第八十條這個規定，對不對？

王局長卓鈞：

用第八十條，而且是要移到簡易法庭。

李議員新：

好。時間暫停，錄音帶麻煩放一下。

這是一個嫖客跟我的對話，你們來聽聽看。

(播放錄音帶)

問：對不起，因為最近我有一些線報，提到一些警方對於性交易這些案子、妨害風化的案子，有嚴重風紀、索賄的問題。因爲正好線報中有些案例給我，我想做些查證今天麻煩到您，要請問一下，您當時發生這個案子的時候，到底有沒有性交易？

答：是花了錢的，是付了錢的。

問：確實是有？

答：是有！沒有錯！

問：花了多少錢？

答：一萬五！

問：那一天警方怎樣會抓到你這個案子？可不可以稍微……

大概……我先問大概幾點鐘？

答：大概十一點左右、晚上。就是從酒店出來以後，帶著那位酒店小姐到附近賓館，然後我們就開了個房間，接著就是所謂的性交易了，在完畢以後還在穿衣服的時候，就有人敲門，結果開門以後發現是二個便衣，自稱是警方有帶著警察人員服務證。

問：便衣？

答：進來以後，就把我跟小姐分開來，帶我到廁所，另外一個警察就跟小姐在房間裡，一個警察帶我到廁所就問我，這個小姐是哪一家店、哪一家酒店的？然後就說你們是不是有性交易？

我也承認了，然後就到派出所去作筆錄，警方跟我講說，你坦白承認的話，我們可以不要移送法院，不算是性交易，就……

問：我想問你，我的線報說你這個是猥褻案，猥褻也就是沒性交易，爲甚麼會變成猥褻？

答：我不明白爲甚麼，但是我只知道警方就是告訴我，只要我承認是性交易，他們就不會以性交易來辦，他們會以猥褻罪來辦，那猥褻跟我解釋過，不是個很嚴重的問題、沒有前科的問題。

問：最後就叫你簽字？

答：對！就叫我簽字。

(錄音帶播放完畢)

李議員新：

局長、主委，還有分局長及警察同仁，這個案子當事人他承認性交易，可是警方到最後是用猥褻罰鍰結案。局長，你剛剛說他應該是用性交易移送簡易庭的，警方爲什麼這麼樣的有仁慈心把它改成猥褻，以罰鍰處理？

王局長卓鈞：

謝謝李議員，不過照這個電話內容來講，我覺得很奇怪，因爲如果把他按照第八十條送簡易庭的話，這個男客不罰；如果以第八十三條第三項猥褻的話，這個男的可能還要罰六千元，同樣違反社會秩序維護法，而且有紀錄。

李議員新：

很奇怪，對不對？

王局長卓鈞：

是的。

李議員新：

我現在請問研考會吳主委。按照社維法的規定，嫖客無罪，你知道這個事情嗎？

吳主任委員秀光：

知道。

李議員新：

就是說你到了賓館嫖妓被抓到以後，你只要承認，就不罰你，你知道嗎？

吳主任委員秀光：

是，第八十條的規定。

李議員新：

那我請問在座的男士，你以前知不知道到賓館嫖妓被警察抓到以後，他只要承認他花了錢做了那一件事，他就可以無罪開釋？知道的請舉手。不知道的請舉手。謝謝！這至少證明本市的官員們行為都很清白。

局長，你剛剛說的問題一點都沒有錯，如果今天嫖客他有法律常識的話，他只要承認了以後，他不必受罰；可是你看看我們這些高階的市府官員誰都不知道，只有你們警察懂啊！就連我們議員如果不是陸續發生這些事，我們還不知道有這回事。

這個玄機在哪裡，如果我是警員，明明他承認是性交易，可是我現在用猥亵罪罰鍰處理掉，這樣我警察要擔負什麼責任？請法規會回答。

陳主任委員清秀：

如果照法令規定應該要用比較重的罪來處罰，而他用比較輕的罪來處罰的話，可能會涉嫌圖利他人。

李議員新：

有沒有包括偽造公文書？

陳主任委員清秀：

當然要看具體的情況而定。

李議員新：

簡單說就是瀆職嘛！

陳主任委員清秀：

是的。

一個警員抓了嫖客，他也承認性交易了，結果用猥亵罪來辦，今天你們給我們的資料，十四個分局裡面都有。局長，一個警員不在乎自己的烏紗帽，而去幫那些我們要大力掃黃的對象用輕罪來解決，這就像你剛剛說的很奇怪啊！為什麼要這樣子？

今天我們談這個議題，我們沒有一點要打擊警察士氣的意思，可是為什麼歷屆的市長大力掃黃，可是到現在台北市還是春城無處不飛花？為什麼到現在市井小民都知道這裡有色情酒店、色情按摩院、色情三溫暖，可是就是警察不知道？這問題到底出在哪裡？警察都是白痴嗎？警察都是瞎子嗎？警察都是聾子嗎？這麼多的警力為什麼做不到這一些？

局長，這不是個案，因為每一個分局多多少少都有類似的案件，今天不是無的放矢，我只是把它說出來讓各位長官們參考。第八十條和第八十三條最大的玄機，是第八十三條由警方自行裁處了事，不需移送法院；如果以第八十條移送，嫖客雖然是無罪，可是包括色情場所要斷水斷電……

陳主任委員清秀：

這沒有差別，用第八十三條規定的話，一樣是要斷水斷電。

陳主任委員清秀：

要斷水斷電嗎？

對，因為這是屬於色情的，我們不管他是全套或半套的，都是斷水斷電……

李議員新：

那個猥亵寫的是什麼罪名？調戲異性啊！

陳主任委員清秀：

我們「正俗專案」的規定是一樣的。

李議員新：

好，依第八十三條規定處罰有斷水斷電的，你們拿出來！

陳主任委員清秀：

有這個案例。

李議員新：

不要隨便答哦！

秦議員儼舫：

依照第八十三條規定處罰被斷水斷電的業者有哪些？

李議員新：

時間暫停。

王局長卓鈞：

我現在不是找哪一家，我是說我們「正俗專案」原來的規定裡面就是都有斷水斷電。

李議員新：

哪一家嘛！現在問題就出在這裡啊！上有政策，下有對策啊

！局長，你現在把數據提出來，按照第八十三條猥亵罪被斷水斷電的有哪幾家業者？

秦議員儼舫：

你說有多少家現在被斷水斷電的？

李議員新：

有沒有？時間暫停，把資料調出來。

陳主任委員清秀：

有，有那個資料。

李議員新：

時間暫停，把資料調出來。

主席：

局長，可不可以回答？總數就可以了。

王局長卓鈞：

是，我們要找正確的數目。

李議員新：

這是市長的重大政策，你們數字不用背得很準，但是至少要知道大概有多家啦！怎麼會不知道呢！

秦議員儼舫：

只要是依照第八十三條猥亵的有斷水斷電的嘛！

陳主任委員清秀：

我們應該還要看「正俗專案」的規定裡面……

秦議員儼舫：

那你現在就說是不是嘛！

李議員新：

我剛剛是問第八十三條第三款，現在又扯到「正俗專案」裡

面去了。

秦議員儼舫：

現在就告訴我剛剛我所舉的那個案例中，首華賓館有沒有被

斷水斷電？還有我們剛剛所舉中山分局的這幾個案例中，有沒有被

被斷水斷電的業者？

陳主任委員清秀：

向秦議員報告，我們「正俗專案」斷水斷電的規定裡面，有關色情的部分，不管是全套或半套，都列入所謂構成要件的項目之一，換句話說，就這部分並沒有做差別的待遇。當然還要符合

其他規定後，才施予斷水斷電。

李議員新：

那你告訴我，在一千三百九十九件裡頭，猥褻罪將近有六百件，請問斷了多少家？

秦議員儒舫：

局長是說都沒有差別待遇，都是斷水斷電，那我們就請你們隨便舉例嘛！

王局長卓鈞：

是，我來報告一下，並不是說一查到馬上就斷水斷電……

李議員新：

我剛剛講得很清楚，依第八十條的話，是斷水斷電；但是你們說依第八十三條第三款的話，也是斷水斷電啊！

王局長卓鈞：

我再向各位議員報告一下，八九年開始到九十年三月查獲性交易案件，查報被斷水斷電的執行對象是九十九家；而查獲猥褻性交易後，被查報斷水斷電的執行對象是一百零四家。

李議員新：

好，請問一下，你那個「猥褻性交易」的標準怎麼來的？法條來源是什麼？

王局長卓鈞：

像護膚店或油壓的，只有做半套的，沒有完全的性交易……

李議員新：

八九年所謂的猥褻案件有六百多件哦！但照你這樣講，只有一百多件，那是差在哪裡？

王局長卓鈞：

因為也要看這些案件跟我們「正俗專案」所提報的條件合不

合。

李議員新：

依第八十三條第三款的猥褻罪到底有沒有斷水斷電？

陳主任委員清秀：

因為正俗專案是兩階段，所以……

不要跟我說兩階段，如果照你剛剛所說的，依照第八十三條第三款的規定就要斷水斷電，因爲你說與第八十條沒有不同嘛！

而你這邊又說猥褻性交易後，被查報斷水斷電的執行對象是一百零四家，那剩下五百家跑到哪裡去了？

時間暫停，讓他們協調一下再交代清楚。

陳主任委員清秀：

因爲「正俗專案」的斷水斷電是要符合兩階段的要件，所以也就是其他的要件要符合才……

李議員新：

你現在不要給我打馬虎眼，你剛剛說依照第八十三條第三款的規定和第八十條的規定沒有不同嘛！

陳主任委員清秀：

就管理「正俗專案」的執行部分並沒有不同。

李議員新：

好，那我再問你，依照第八十三條第三款的規定，是不是一定就要斷水斷電？

王局長卓鈞：

報告李議員，您也看了很多的案件，這一千三百多個案件裡面，並不是每個案件都有負責人或都有營業場所的。

李議員新：

我只問你依照第八十三條第三款猥亵罪的規定，是不是一定

就要斷水斷電？

王局長卓鈞：

如果是「正俗專案」符合對象的，我們就會提報予以斷水斷電。

李議員新：

標準在哪裡？

陳主任委員清秀：

我們是根據都市計畫法第七十九條規定來辦理斷水斷電。

李議員新：

王局長、陳主委，「正俗專案」是另外一回事，你們現在給我們的都是依照社維法移送的案子，或是裁處的案子，請不要亂了焦點。玄機在這裡？我現在告訴各位，逮到性交易，不論是釣魚、在色情場所外跟監、在賓館門口埋伏，抓到當事人之後，處理的方法就是嫖客和娼妓分開，告訴嫖客如果從實招來，就不移送也不通知家人。當嫖客承認之後就帶到派出所，這時候的重點是因為嫖客必須回答三件事情：第一，有沒有發生性交易；第二，有沒有付錢；第三，從什麼場所帶來這個女子。玄機就在於從哪裡帶來這個娼妓，然後告訴嫖客用輕的罪猥亵罪罰你，重點是嫖客必須要先承認有性交易，這時候警員才抓住了色情場所必須要來付款贖人；如果業者不付款贖人，就是按照性交易移送，業者就準備被斷水斷電。

也就是說，今天我放行，業者只要準備付錢，本地女子五萬元，大陸妹六萬元到八萬元，付錢放人。對於這些業者來說，不會被斷水斷電，他的投資不會泡湯，生意可以繼續做；對於嫖客來說，他只要承認性交易，可以用較輕的猥亵罪處理，繳了錢趕

快走人，沒有人會知道他有嫖妓的行為。

這就是今天我們要跟各位報告的，社維法第八十條和第八十三條最大的玄機就在這裡。而警察敢這麼做，原因很簡單，以社維法罰款結案，這個案件只有在局內解決，外面沒有人會知道。其實到現在為止，即使你們用猥亵移送，也是荒謬至極，第83條第三款規定的很清楚，用猥亵的言詞、肢體或其他的方法調戲異性，這才叫做猥亵啊！你花錢帶小姐到賓館去，到底是誰調戲誰啊！這認定的標準在哪裡啊！也付了錢給小姐啦！那也不是小姐調戲你啊！結果你們是用猥亵罪處理。

再來，台北地方法院也很清楚，他們在座談會上已經做出了決議，半套也不罰了，這個你們知不知道？陳主委，你知道嗎？

陳主任委員清秀：

我知道。

李議員新：

你現在知道了，但是警察大部分都不知道啊！兩個人承認有性交易，但是還沒有所謂性器的接觸，被你們警察逮到了，地方法院的結論也是不罰啊！陳主委，這個你知道不知道？

陳主任委員清秀：

是，在李議員指教之後，我就比較清楚了。

李議員新：

王局長卓鈞：

局長，你知道不知道？

李議員新：

這是地方法院的解釋，現在我要說的是，警察能夠在這個事情上下其手，因為法條中的玄機，外人沒有辦法窺其要，連我們

議員也是，如果今天不是你們警察內部來的舉報，我們也確實搞不清楚。檢舉人說實在看不下去了，而且認為遲早要出大事情的，所以今天我們拿出來跟各位請教。

我們這裡具體建議市政府，由法規會、政風處、研考會組成專案，最近四年所有各分局有關風紀案件，特別是社維法第八十條和第八十三條的案件，逐案比對及找出當事人對質。這就是今天我們能夠有把握告訴各位的原因，找出個案的當事人一比對，就會很清楚了。

吳主委，你是特別要負責風紀的，我們現在這樣做，是不希望打擊那些清白廉潔監守崗位的好警察；但是這些不肖的警察如果不排除去，到現在為止，每一次的民調，警察局的排行老是倒數第一第二。

李議員慶元：

剛剛我們李議員已經講得很清楚了，尤其是針對八十九年五百多個猥褻案，其中沒有被斷水斷電的案子，指不出業者的等等各種原因，根據偵訊筆錄裡面都有電話，局長，你可以好好查證，包括嫖客都有可以查證。

局長，你可不可以查證？

王局長卓鈞：

不是每個都要斷水斷電，但我們會來查證。

主席：
好，警政衛生部門質詢到此全部結束，謝謝各位，辛苦了。